

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32.

ВТОРНИК

14

ФЕВРАЛЯ

1956 г.

Цена 15 коп.

Сегодня в столице нашей Родины —
Москве открывается
**XX съезд Коммунистической
партии Советского Союза.**

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ — ВДОХНОВИТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР НАШИХ ПОБЕД

ВЕСЬ советский народ с большим подъемом встречает XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Сердца рабочих, крестьян, интеллигенции, Советской страны преисполнены горячей любовью к своей мудрой и родной партии. Вышедшая из недр народа, тесно связанная с ним, Коммунистическая партия неизменно выступала и выступает выразителем и защитником интересов народных масс, вдохновителем и организатором всех побед в борьбе за социализм и коммунизм.

Под руководством Коммунистической партии рабочий класс в союзе с трудящимся крестьянством совершил Великую Октябрьскую революцию, создал первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. Ведомые Коммунистической партией, трудящиеся нашей страны обеспечили победу социализма, превратили его в живое, творческое дело миллионов, в реальную действительность повседневной жизни масс. Ныне советский народ под руководством партии успешно строит коммунистическое общество.

Могучая сила нашей партии — в ее революционной теории, во всеобъемлющем учении марксизма-ленинизма. Руководствуясь этим учением, творчески развивая его на основе богатейшего практического опыта, Коммунистическая партия твердо и уверенно ведет советский народ по пути завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Первостепенное значение партия придает коммунистическому воспитанию трудящихся, усилению идеологической работы, тесно связывая ее с жизнью, с задачами хозяйственного строительства.

Созданная и выкованная великим Лениным, наша партия сильна своим монолитным единством, сплоченностью своих рядов. Она тесными неразрывными узами связана с народом, с широкими массами трудящихся. Коммунистическая партия — передовой отряд трудящихся СССР, у нее нет других интересов, кроме интересов народа. Деятельность нашей партии основана на глубокой вере в народ, являющийся настоящим творцом истории, главной созидательной силой общественного развития. Партия неуклонно следует указанию Ленина о том, что «без союза с коммунистами в самых различных областях деятельности ни о каком успешном коммунистическом строительстве не может быть и речи».

Более полвека назад, когда гениальный Ленин начал свою борьбу за создание Коммунистической партии, первые марксистские революционные организации были немногочисленны. С тех пор партия прошла славный путь и теперь стоит во главе величайшего в мире социалистического государства. За партией — своим мудрым и испытанным

вождем — уверенно идет весь советский народ. Если в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции партия большевиков насчитывала в своих рядах 240 тысяч членов, то ныне к победе коммунизма нашу страну ведет могучая Коммунистическая партия, объединяющая в своих рядах свыше 7 миллионов лучших сынов и дочерей советского народа. Трудящиеся нашей Родины безгранично преданы партии, они высоко ценят героическую борьбу партии за интересы народа.

Социализм создал все условия для вовлечения масс в активную политическую жизнь, для полного и всестороннего развития их способностей и талантов. Крупнейшие успехи, достигнутые нашей страной, объясняются тем, что партия, ее местные организации сумели вызвать творческий подъем и политическую активность миллионов масс тружеников города и деревни. Безграничный авторитет, которым пользуется партия в народе, завоеван тем, что коммунисты всегда тесно связаны с массами, убеждают их в правильности политики партии, отвечающей кровным интересам всех трудящихся, вдохновляют их на борьбу за коммунизм. Партия учит не успокаиваться на достигнутом, неустанно двигаться вперед, смело развешивать критику и самокритику, вскрывать и устранять недостатки в работе.

Коммунистическая партия, обращаясь к массам, всегда находит всенародную поддержку своей мудрой политики. Так было в годы борьбы за социалистическую революцию, за построение социализма. Так было в период Великой Отечественной войны и в послевоенные годы. За период, прошедший после XIX съезда КПСС, советский народ еще теснее сплотил свои ряды вокруг партии. Великий подъем, с которым встречают советские люди XX съезд КПСС, — яркое выражение морально-политического единства советского общества, тесной сплоченности народов нашей страны вокруг Коммунистической партии.

При разработке проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР Центральный Комитет партии учел предложения коллективов многих тысяч промышленных предприятий и колхозов. В подготовке и обсуждении этих предложений приняли участие широкие массы рабочих, колхозников, специалистов промышленности и сельского хозяйства, ученых. Их патриотическая инициатива и разносторонний производственный опыт помогли ЦК КПСС полнее определить задачи развития отдельных отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке, выявить огромные внутренние возможности, которыми располагают социалистическая промышленность и сельское хозяйство.

Проект Директив по шестой пятилетке обсуждался на партийных собраниях, на собраниях коллективов предприятий, колхозов, МТС и совхозов. Трудящиеся, единодушно одобряя великие предначертания партии, внесли на этих собраниях много ценных предложений. В активном обсуждении проекта Директив вновь и вновь проявилась кровная заинтересованность трудящихся нашей страны в дальнейшем подъеме ее экономики и культуры.

В проекте Директив по шестой пятилетке находит свое выражение генеральная линия Коммунистической партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии — основы социалистической экономики и дальнейшего укрепления оборонной мощи нашей Родины. На базе развития тяжелой промышленности предусматривается дальнейшее расширение производства предметов народного потребления, крутой подъем сельского хозяйства, улучшение народного благосостояния.

Осуществление шестого пятилетнего плана является новым крупным шагом вперед в создании материально-производственной базы коммунизма, в решении основной экономической задачи СССР. Это еще более укрепит социалистический лагерь, усилит уверенность всех миролюбивых народов в том, что политика мира и добрососедских отношений, которую последовательно проводят Советское государство и страны народной демократии, одержит победу над политической любовью военных авантюров.

Советский народ единодушно одобряет внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии. Это находит свое яркое выражение в огромном творческом подъеме масс, в широком размахе социалистического соревнования.

Коммунистическая партия идет к своему XX съезду, как никогда, сильной своим единством, сплоченной вокруг своего Центрального Комитета, связанной неразрывными узами с народом. Обозревая пройденный путь, советские люди видят, каких гигантских успехов достигла наша страна под руководством Коммунистической партии. Партия пробудила в народе неиссякаемую творческую энергию, подняла на небывалую высоту трудового человека. Советский народ преисполнен гордости за свою социалистическую Родину, прокладывая человечеству путь в светлое будущее — к коммунизму, стоящую во главе растущего и крепнущего лагеря мира, демократии и социализма.

Великая сила партии — в ее неразрывной связи с народом. Сила народа — в его сплоченности вокруг партии. Мудрое руководство партии — животворный источник наших побед, основа успешного движения Советской страны вперед по пути к коммунизму.

(Передовая «Правды»
за 13 февраля).

ТЕБЕ, РОДНАЯ ПАРТИЯ!

★ На трудовой вахте

С небывалым трудовым подъемом встречает XX съезд Коммунистической партии Советского Союза коллектив комбайнового завода. Включившись в предсъездовское социалистическое соревнование, передовики производства значительно перевыполняют нормы выработки, ищут новых путей для повышения производительности труда.

В цехе № 16 группа мастера Симонова одной из первых перешла на работу по уплотненному графику. Хотя сделаны только первые шаги, но результаты уже говорят в пользу нового метода работы. Ввиду того, что организована передача смен на ходу, сократились простои оборудования. Подавляющее большинство рабочих групп значительно перевыполняют установленные нормы выработки. Револющица Галина Тарасова перевыполняет производственные задания более, чем в два раза. Образцы высокой производительности труда показывает фрезеровщица Вера Вотрина. Свое социалистическое обязательство в честь съезда партии она выполняет на 170 процентов. Если раньше тов. Вотрина фрезеровала за смену 350—400 гаек, то с переходом на метод Николая Короблина она стала обрабатывать более 500 деталей.

Заслуженной славой в инструментальном цехе пользуется резьбощлифовщик тов. Ивлев, выполняющий за смену от 2,5 до трех норм. Рационализаторское предложение тов. Ивлева и мастера тов. Поднебесова — реставрация роликов для резьбонакатных станков, дает заводу значительную экономию.

Токарь тов. Катин, выпускающий детали оснастки гайковисадочного автомата, перевыполняет задания в 2,8—3 раза при хорошем и отличном качестве про-

дукции. Высокой производительности труда токарь добился за счет резания на больших скоростях и уплотнения рабочего дня. Свое мастерство тов. Катин передает молодым рабочим. Подготовленный им токарь Черкасов выполняет нормы выработки до 180 процентов. Хорошо трудятся токари гг. Баграков и Маслов, выполняющие до 2,5 нормы в смену и другие.

Высокопроизводительным трудом встречают XX съезд партии рабочие штамповочного цеха. Слесарь-инструментальщик тов. Кондрунин выполняет задания на 270—280 процентов. Тов. Кондрунин предложил быстро изнашивающиеся части штампа на изготовлении деталей массового выпуска сделать вставными. Это предложение внедрено и дает сейчас заводу экономию средств и рабочего времени.

Комсорг штамповочного цеха резчик тов. Оркин взял на себя обязательство: выработать в 1956 году три годовых нормы и выпускать продукцию только хорошего и отличного качества. Свое обязательство резчик выполняет, выработывая за смену более трех норм. Сделанное тов. Оркиным приспособление — по более рациональному раскрою листа поддона хедера, позволило увеличить выпуск деталей с 600 до 1000 штук за смену. Держа свое рабочее место в образцовом порядке, тов. Оркин борется за культуру производства во всем цехе. Им создана инициативная комсомольская группа по борьбе за чистоту рабочего места в цехе.

Успешно несут трудовую вахту в честь XX съезда партии рабочие других цехов завода, встречая день открытия съезда новыми трудовыми успехами.

М. Комаров,
инженер комбайнового завода.

Перевыполнили взятые обязательства

Вместе со всем советским народом рабочие, инженеры, техники и служащие нефтеперерабатывающего завода с большим патриотическим подъемом встречают XX съезд родной Коммунистической партии новыми производственными успехами.

Коллектив завода досрочно и по всем показателям выполнил план 1955 года и задания пятой пятилетки. С первых дней 1956 года — первого года шестой пятилетки — во всех цехах с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Рабочие, инженеры и техники изыскивают и приводят в движение резервы производства, что обеспечивает дальнейший рост производительности труда, увеличение выпуска продукции.

Коллектив завода брал на себя обязательство за январь и 15 дней февраля дать сверх плана несколько тысяч тонн светлых нефтепродуктов. Это обязательство перевыполнено. В январе заводом было выпущено много сверхплановой продукции. Производительность труда повышена на 7,9 процента против 2,5 процента по обязательству. Себестоимость продукции снижена на 6,8 процента против 0,5 процента по обязательству. Значительно перевыполнены обязательства по экономии электроэнергии, топлива, пара, воды, реагентов.

В дни соревнования в честь съезда партии хорошо работали все цехи завода. Лучших результатов добился коллектив цеха № 2 (начальник тов. Цыганов), бригады старших операторов гг. Комкова, Черновой, Мосягина и многих других.

Н. Абрамов,
главный инженер нефтеперерабатывающего завода.

Прием Н. С. Хрущевым Чрезвычайного и Полномочного Посла Федеративной Народной Республики Югославии Добриной Видича

12 февраля товарищ Н. С. Хрущев принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Федеративной Народной Республики Югославии Добриной Видича и имел с ним беседу.

(ТАСС).

Слава Коммунистической партии,



Гидротурбиностроители, как и весь советский народ, славными трудовыми делами встречают XX съезд Коммунистической партии.

Лучшие из них показаны на снимке. Модельщик тов. Калеткин, шлифовщица тов. Зайцева, токарь тов. Парфенов, формовщик тов. Арянов, бригадир рубщиков тов. Титов и бригадир слесарей тов. Никитин ведут беседу о своих трудовых делах. Все они досрочно выполнили свои предсезонные социалистические обязательства.

Фото Н. Максимова.

Нас партия великая ведет

На огромных просторах нашей великой Родины кипит напряженный, творческий труд советских людей, строящих величественное и светлое здание коммунизма.

Где бы ни трудился советский человек, он вкладывает всю свою энергию, знания и опыт, старается сделать, как можно больше и лучше, ибо он хорошо сознает, что все то, что им построено, воздвигнуто, создано идет на благо любимой Отчизны, на укрепление ее экономической мощи.

Коммунистическая партия воспитала у советских людей новое отношение к труду, воспитывает у них гордость за свою Родину, вдохновляет их на завоевание все новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Политика партии, ее указания и планы зиждятся на вере в неисчерпаемые творческие силы и созидательную способность народа. Этой верой в народные силы проникнута и программа дальнейшего развития народного хозяйства и повышения жизненного уровня народа, изложенная в проекте Директив XX съезда КПСС.

Чтобы обеспечить увеличение выпуска промышленной продукции в шестой пятилетке на 65 процентов, надо построить новые заводы и фабрики, шахты, рудники, электростанции, проложить новые железнодорожные магистрали, а вместе с тем неустанно поднимать технический уровень производства, повышать производительность труда.

В осуществлении этих задач важная роль принадлежит рабочим и инженерно-техническим работникам. История нашего государства показывает, что советские люди, воспитанные и руководимые Коммунистической партией, совершают героические трудовые подвиги, проявляют неиссякаемую творческую инициативу в претворении политики партии в жизнь.

Можно вспомнить, как в годы первой пятилетки по зову партии многие тысячи советских людей всех возрастов соорудили Магнитогорский и Кузнецкий металлургические гиганты, строили Комсомольск на Амуре. В грозные го-

ды Великой Отечественной войны советский народ с невиданной силой продемонстрировал свою непоколебимую веру в родную Коммунистическую партию и под ее руководством одержал невиданные в истории победы как на фронте, так и в тылу.

Когда отгремели бои, партия призвала народ удешевить энергию в борьбе за восстановление народного хозяйства и дальнейшего его развитие. И вот мы видим, каких величественных успехов добились советские люди за годы мирного созидательного труда. В 1955 году было произведено промышленной продукции в 3,2 раза больше, чем в довоенном, 1940 году. Выдающиеся всемирно исторические победы являются результатом мудрого руководства Коммунистической партии.

Примеров самоотверженной борьбы трудящихся за планы, выдвигаемые партией, можно привести великое множество: они — повседневное явление в жизни нашего народа.

XIX съезд партии поставил задачу: увеличить производство гидротурбин. Коллектив Сызранского гидротурбинного завода взялся с большим воодушевлением за ее выполнение. Рабочие, мастера, инженеры и техники одновременно создавали чертежи и оснастку, изготовляли детали, узлы и в тоже время учились по книгам, ездили на другие предприятия страны, чтобы перенять их опыт.

Коллектив этого предприятия называет своих передовиков производства, тех, кто идет впереди, показывает пример творческого подхода к делу, к выполнению государственного плана 1956 года — первого года шестой пятилетки. Это модельщики тт. Орлов, Токмаков, литейщик тов. Васильев, токарь тт. Фомин, Красников, Парфенов, электросварщик тов. Сермягин, мастер тов. Сименков, инженеры и техники тт. Синайский, Жмудь и многие другие.

Самое замечательное в работе наших людей это творческий подход к делу. Будь то рабочий, инженер или техник — каждый из них ищет и находит пути повыше-

ния производительности труда. На предприятиях нашего города тысячи рационализаторов и изобретателей. Только на нефтеперерабатывающем заводе их более 150. Много рационализаторов, передовиков производства и на других предприятиях города.

За годы, прошедшие после XIX съезда партии, наша страна сделала огромный шаг вперед по пути к коммунизму. А какие удивительные перемены произойдут за годы шестой пятилетки! Во много раз увеличится выпуск машин, добыча угля, нефти, производство продукции сельского хозяйства. И все это нужно будет в больших количествах перевозить с одного конца страны в другой на огромные расстояния.

Выполнять эту задачу должны в основном железнодорожники. В годы пятой пятилетки транспортники проявили много творческой инициативы в использовании резервов. Одним из наиболее крупных резервов является повышение веса и скорости движения грузовых поездов. Достаточно сказать, что повышение веса грузовых поездов на Куйбышевской дороге только на 1 процент даст более двух миллионов рублей экономии в год.

Мастерами вождения тяжеловесных поездов в сызранском депо являются тт. Романов, Воробьев и многие другие. Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, передовые машинисты, только в январе перевезли в тяжеловесных поездах столько груза, для перевозки которого потребовалось бы дополнительно сформировать более 50 составов.

Советские люди непоколебимо уверены в том, что большие задачи, выдвинутые в проекте Директив XX съезда партии на шестое пятилетие, будут успешно претворены в жизнь. Залогом этого является мудрое руководство Коммунистической партии.

Народ беззаветно любит партию, которая более полувека ведет его от одной победы к другой. Народ идет за партией, для которой счастье народа превыше всего.

М. Недоступов.

Трудовые успехи ремонтников

Встав на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, коллектив механического цеха ремонтно-механического завода успешно выполняет производственную программу. План по выпуску валовой продукции за январь 1956 года

выполнен цехом на 103,3 процента, по производительности труда — на 103,2 процента.

Высокопроизводительно трудится бригада слесарей тов. Радичева, работающая на сборке глиномешалок. Обязавшись выпол-

нить производственное задание ко дню открытия XX съезда партии на 150 процентов, бригада вырабатывает его на 171 процента.

И. Харитонов, начальник механического цеха ремонтно-механического завода.

РОСТ

Наш путь к достижению намеченной цели — коммунизму освещает немеркнущий свет марксистско-ленинского учения, нас ведет к ней испытанный и мудрый вождь — Коммунистическая партия. Мы видим, как растет и хорошеет год от года наша страна. Возникают новые города, рабочие поселки, заводы, фабрики, гигантские электростанции, распахиваются целинные и залежные земли, изучаются неизведанные районы Арктики и Антарктиды...

Во всем этом видны ум, настойчивость и негибаемая воля человека — строителя коммунизма. Советский человек преисполнен чувства глубокой ответственности за порученное дело, вкладывает в него все свои знания и способности, и потому он сам, подобно сказочному богатырю, с каждым часом становится еще искуснее и смелее в труде.

Каждый день приносит нам все новые победы. Они складываются из затраченных усилий, творческих исканий всего народа, выдвигающего из своей среды новаторов производства.

Евгений Фомин пришел на гидротурбинный завод несколько лет назад. Коллектив завода в это время осваивал производство турбин для Камской гидроэлектростанции. Именно в эти дни коллективная мысль литейщиков нашла способ производства высокопрочного чугуна, заменяющего сталь при производстве некоторых ответственных деталей турбин.

В процессе освоения техники для гидроэлектростанций рабочими и инженерами были внесены сотни рационализаторских предложений. А Евгений казалось не находил себе места. Ему неудобно было от сознания, что он не может сделать что-либо значительное.

Секретарь цеховой партийной организации советовал молодому рабочему больше изучать технику, настойчиво совершенствоваться в своей специальности. Крепко запомнились Евгению его слова: «С высоты всегда виднее». И молодой фрезеровщик понимал, что высота — это знания, которые делают человека уверенным и решительным. И он изучал опыт кадровых рабочих, в том числе опыт работы резцом знатного новатора завода Михаила Маркова.

Мастерство Евгения Фомина росло. Кроме фрезерования, он стал изучать токарное дело, искусство шлифовки деталей. Ему повысили разряд. Это прибавило настойчивости, и вот Евгений стал обрабатывать детали по высшему классу точности.

Листовки о новаторах

Бюро технической информации и отдел труда и зарплаты комбайнового завода организовали выпуск листовок о новаторах производства. Каждая из них сопровождается подробным описанием

Упорный же ты, Фомин, — говорил секретарь парторганизации и, задерживая на нем взгляд, как бы спрашивал: а на долги ли еще хватит этого накала у тебя.

Евгений не замечал этого изумляющего взгляда секретаря парторганизации, сосредоточенно наблюдая за станком. Ему нравилось то, что секретарь его назвал упорным.

День ото дня рос Евгений Фомин, совершенствуя свою квалификацию. И теперь он не безвольно подчинялся машине, а стремился внести в нее что-то свое, заставить работать лучше, соответственно этому приспособить и технологию. Буксы регуляторов шлифовались раньше в патроне. Но как бы тщательно не производилась шлифовка, она неизбежно приводила к эллипсу в две сотых миллиметра. Чтобы избежать этого, Фомин перенес шлифовку букс на планшайбу, и проблема была блестяще решена. Эллипс аннулировался. Советский рабочий — это творец, создатель.

Открытие XX съезда Коммунистической партии Евгений Фомин встречает в рядах передовиков социалистического соревнования.

В нашей стране стал обычным рост рабочих у станка до уровня работника инженерного труда. Стирается грань между трудом умственным и физическим, трудом рабочего и интеллигента.

Неподалеку от Евгения Фомина работает на расточном станке Александр Королев и его подручный Александр Абрамов. Они добились наиболее правильного расчета глубины резания и увеличения оборотов более чем в три раза. Для производства каждой работы у них существуют свои расчеты. Откуда такая смелость и решительность, умение проникнуть в тайны металла? Оказывается Александр Королев — учится на пятом курсе вечернего отделения машиностроительного техникума, а его напарник — на четвертом.

А вот у пульта управления карусельным станком стоит комсомолец Геннадий Колычев. Он тоже будущий техник. За высокопроизводительный труд в дни предсезонного социалистического соревнования этот рабочий награжден министром тяжелого машиностроения СССР денежной премией.

Растет наша страна, растут и ее люди, все заметней стираются грани между трудом умственным и физическим.

И. Никитин, бригадир слесарей-сборщиков гидротурбинного завода.



Фото Н. Максимова.

ведущей нас к победе коммунизма!

Как интересно жить!

Нигде труд так не возвышается до героизма, до творчества и поэзии, как в нашей стране. И добавим: нигде труд так не возвышает человека, как у нас. Гигантская созидательная и культурная работа Коммунистической партии высоко подняла человека. И он отвечает ей величайшей преданностью, сплоченностью, изумляющим мир трудовым энтузиазмом.

Сейчас, в эти предсезонские дни, повсюду царит небывалый подъем. Народ — на трудовой вахте. Талантливые, одаренные люди из народа, люди с золотыми руками и природным живым умом, сильные духом и твердые характером, воодушевленные величественными перспективами шестого пятилетнего плана, совершают славные трудовые подвиги.

Заглянем в любой цех, в забой, на любую стройку — и мы увидим, как повсюду кипит жизнь, как на любом участке с большим воодушевлением трудятся советские люди. И в трудовых делах проявляются их лучшие качества: горячий патриотизм, верность долгу, смелость, упорство и настойчивость в достижении цели.

НАПЕРЕКОР СТИХИИ

НЕОБЫЧАЙНО трудной явилась нынешняя зима для железнодорожников. Обильные снегопады и снежные заносы, частые вьюги и метели заносят пути, намечают на них огромные сугробы. Но, несмотря ни на что, железнодорожный транспорт работает бесперебойно.

Около путей стоит молодая девушка. Это — старшая стрелочница Батрацкого узла Людмила Никифорова, пришедшая на железную дорогу всего год назад, после окончания десятилетки. Резкий северный ветер — горький, как называют его здесь, в Батраках, бросает в лицо колючую поземку, рвет из рук флажок и гряди вот-вот заглушит фонарь. Хочется хоть на минутку отвернуться от ветра, прикрыть исклептанное поземкой лицо рукавом, но Людмила стоит неподвижно, глядя прямо вперед — отсюда идет очередной состав и девушка указывает ему путь.

В метель и снегопад поезда идут по стальным путям бесперебойным потоком. И ни разу еще участок Людмилы Никифоровой не был причиной их задержки. Здесь в любую погоду поездам обеспечена «зеленая улица». Содержание пути и стрелочное хозяйство в образцовом порядке, Людмила и ее товарищи по работе обеспечивают безопасность движения железнодорожных составов.

В ТВОРЧЕСКОМ ГОРЕНИИ

ТВОРЧЕСКИЙ коллектив Сызранского драматического театра приступил недавно к работе над пьесой «Любовь Ани Березко» Пистоленко. С увлечением работают над своими ролями артисты Сиднева (Аня), Гуров (академик Березко), Вольная (Мария Григорьевна), Горбухов (Костя Кедрин), Юрковский (Сергей Теряев) и другие. Все они полны желания создать яркий, глубокий по своему идейному содержанию спектакль, рассказывающий о красоте совет-

ского человека, о его душевном богатстве, о чистоте чувств. Спектакль «Любовь Ани Березко», наряду со спектаклями «Тупейный художник» (сдан на днях) — подарок коллектива театра XX съезду Коммунистической партии Советского Союза.

УЧИСЬ, ТВОРИ, ДЕРЗАЙ

КАЖДЫЙ трудящийся нашей страны сознает, что будущее страны зависит от него, от его личных усилий, от его личного труда. Новая техника, новые планы пробуждают у советского человека стремление к дальнейшему обогащению своих знаний, к расширению своего технического кругозора. Вся страна учится. На различных курсах, в школах передового опыта, в заочных учебных заведениях, в вечерних школах обучаются миллионы рабочих. Заглянем на квартиру к токарю комбайнового завода Николаю Скопинцеву. Далеко за полночь, а он сидит, склонившись над книгой. Без отрыва от производства Николай учится в заочном машиностроительном институте, а в свободное от учебы и работы время пишет стихи. Рабочий — студент и поэт. Такое возможно только в нашей стране, где постепенно стирается грань между умственным и физическим трудом, где по своему образованию, культурному уровню рабочий встает в один ряд с инженером.

Об этом же говорит и следующий факт. На одном из вечеров, посвященном передовым методам работы, в клубе нефтеперерабатывающего завода выступил рационализатор, слесарь гидротурбинного завода тов. Ильин, создавший приспособление для механической шпаклевки плоскостей. Он рассказывал о своем опыте работы с большим знанием дела, давая глубокое разъяснение технических особенностей процесса обработки деталей. Чувствовалось, что он очень хорошо знает технику, умеет находить пути более рационального ее использования, читает много технической литературы, речь его отличается правильностью, мысли передаются в логической последовательности. Все это говорит о высоком культурном уровне этого рабочего, о глубоком знании им своего дела.

Разносторонни интересы советских людей, их культурные запросы. Передовые методы труда, новейшие достижения науки и техники, новая книга и свежие газеты, новый кинофильм и спектакль театра, вопросы международного положения — все интересует советских людей. И для удовлетворения этих разносторонних запросов, для развития всех духовных, творческих сил народа в стране созданы богатые возможности. Библиотеки и клубы, лектории и читальни, Дворцы культуры и технические кабинеты — все это дали трудящимся Коммунистическая партия и Советское правительство. Учись, твори, дерзай, воплощай в действительность свои мечты!

Интересно жить в такой стране, как наша!

Л. Миронова.



Рабочие паровозного депо станции Сызрань 1-я успешно несут трудовую вахту в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Они смело преодолевают зимние трудности и добиваются в сложных условиях отличных результатов в вождении поездов.

В январе бригада старшего машиниста Николая Федотовича Ивашова достигла наивысших показателей в борьбе за экономию топлива. Его сэкономлена 21 тонна угля. Несколько тонн топлива сэкономлено бригадой и за первую декаду февраля.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Ивашов.
Фото Н. Максимова.

Успехи тяжеловесников

Паровозники депо Сызрань 1-я, став на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, обязались перевезти 400 тысяч тонн груза сверх нормы.

В условиях суровых морозов и метелей передовые паровозники тт. Воробьев, Лекарев, Засорин, Кирьянов и многие другие настойчиво борются за выполнение взятых обязательств, систематически водят тяжеловесные поезда на больших скоростях.

Ярким примером патриотической борьбы за выполнение обязательств служит замечательный рейс, совершенный паровозными бригадами машинистов тт. Осташкина и Фишмана.

11 февраля на ст. Сызрань 1-я прибыл на двойной тяге поезд № 2003 с превышением весовой нормы для двух паровозов на 1080 тонн. Несмотря на такой значительный вес состава, тт. Осташкин и Фишман тронулись в путь. Нелегко пришлось бригадам в пути. Резкий порывистый ветер затруднял движение тяжеловеса.

Но мастерство в вождении тяжеловесных составов, умение преодолевать зимние трудности взяли верх. Тяжеловесный состав был доставлен в Налейку строго по графику.

Замечательному рейсу с тяжеловесным составом, посвященному XX съезду партии, способствовали и хорошая подготовка к рейсу самих бригад, которые любовно ухаживают за своими паровозами и содержат их всегда в хорошем теплотехническом состоянии, и отличная подготовка состава к рейсу.

Е. Гусев.

Человек — самый ценный капитал

Великий писатель Алексей Максимович Горький в своих произведениях нарисовал мрачную, жуткую картину жизни простых людей в дореволюционное время.

Невозможно без волнения читать его рассказ «Бык». Дело происходит в деревне Краснуха. Староста Ковалев «...из любви к долгу, остановился над окном вросшей в землю, полуразвалившейся избушки Татьяны Коновой. Окно было так низко над землей, что староста, чтобы заглянуть в него, должен был согнуться, упираясь руками в колени, но нельзя же старосте на колени встать у окна нищей бабы, смешно одетой в юбку из мешковины, в зеленеватый, глухой жилет вместо кофты, в жилету пристроены полосатые рукава; горожане из такой полосатой материи штаны шьют».

Несмотря на крайнюю нищету, в избе Татьяны Коновой было уютно. Староста это заметил:

— «Чисто живешь, — похвалил он.

— Исхитряюсь кое-как, — сказала женщина. — Вот войлок дали на станции, обувку ребятам сделала, а то — простужаются босые, — холодно еще.

— Ну, живи, живи, — разрешил староста и, выпрямив ноющую спину, пошел прочь...»

А вот что рассказывает мастер литейного цеха Батрацкого асфальтового завода Петр Николаевич Аквельянов:

— Жили мы в старое время в сыром, насквозь пропитанном вонью и кишевшем вшиами подвале, спали на нарах, укрывались лохмотьями, грязь была всюду ужасающая...

В то же время чучка богачей, наживавшихся на поте и крови рабочих, жила в довольстве и роскоши. Коротче говоря, то, что было доступно лишь избранным,

было совершенно недоступно миллионам простых людей...

За тридцать восемь лет Советской власти в нашей стране произошли такие изменения, о которых и ныне не могут мечтать миллионы людей в капиталистических странах.

В нашем советском социалистическом государстве человек — самый ценный капитал. Во имя человека и для человека у нас создаются все материальные блага.

Другой, радостной и счастливой, стала жизнь Петра Николаевича Аквельянова. Тридцать восемь лет тому назад он из вонючего подвала переселился в светлую и просторную квартиру. В большую жизнь вышли его дети: Валентина получила высшее образование и стала врачом, Антолина — техником, трудится сейчас на строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции, Зинаида — учительница, Клавдия — фельдшер, сын Лев — мастер.

Все материальные ценности принадлежат у нас народу — он ими распоряжается по своему усмотрению.

За все это народ бесконечно благодарен своей родной Коммунистической партии, которая дала ему счастливую жизнь.

В разработанном ЦК КПСС проекте Директив XX съезда Коммунистической партии Советского Союза по шестому пятилетнему плану изложена величественная программа дальнейшего развития нашего народного хозяйства и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа. Нет надобности приводить здесь цифры. Ясно одно: человек у нас — самый ценный капитал. Это — закон советского социалистического государства, навеки утвержденных советским народом.

А. Лукин,

слесарь Батрацкого асфальтового завода.



Передовик предсезонного социалистического соревнования. Электросварщик комбайнового завода тов. Землянский перевыполняет ежедневно нормы в два раза.

НА СНИМКЕ: тов. Землянский производит сварку моста силового уборочного комбайна.

Фото Н. Максимова.

НА ВАХТЕ ТРУДОВОЙ

Весь народ
На вахте трудовой —
У станков,
У доменных печей.
Сквозь пургу
И ветер ледяной
Мчатся поезда
Страны моей.
В их движении —
Атомного века
Молодость,
Энергия бурлит,

Это сила,
Доблесть человека,
Что на вахте
Трудовой стоит.
Это он,
В честь съезда
Соревнуясь,
Стал еще
Отважнее,
Сильней.
Трудности
Как воин
Атакуют

По призыву
Партии
Своей.
Нет почетней
Ничего на свете
Мирного и славного труда.
Пусть из пятилетья
В пятилетье
К коммунизму
Мчатся
Поезда!

И. РОЖКОВ.

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА СОВЕТСКОГО И КИТАЙСКОГО НАРОДОВ

Сегодня советский и китайский народы отмечают знаменательную дату — шестую годовщину со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой.

Этот исторический Договор, отменяющий коренным интересам советского и китайского народов, интересам всего миролюбивого человечества, открыл новую эпоху в развитии и укреплении советско-китайской дружбы, явился крупнейшим вкладом в дело укрепления мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Дружба народов СССР и Китая имеет глубокие исторические корни. Советский народ с неизменным и глубоким сочувствием относился к освободительной борьбе китайского народа. Советский народ верил в победу китайского народа, в могучую силу китайского революционного движения. И китайский народ одержал победу, которая увенчалась провозглашением Китайской Народной Республики.

Шесть лет, истекшие с момента подписания Договора, показали великую жизненную силу советско-китайской дружбы, раскрыли важнейшее международное значение Договора для дела мира. Истекшее шестилетие показало, что дружба и союз СССР и Китая являются мощным оплотом мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Опираясь на сотрудничество с Советским Союзом и странами народной демократии, под руководством Коммунистической партии трудящийся китайский народ уже к концу 1952 года восстановил народное хозяйство и превзошел наивысший довоенный уровень промышленного и сельскохозяйственного производства. В стране были введены в строй новые заводы, шахты, нефтяные промыслы. В результате аграрной реформы трудящиеся крестьяне получили безвозмездно 47 миллионов гектаров земли и навсегда избавились от векового помещичьего гнета.

Успешное восстановление народного хозяйства, проведение аграрной реформы и упрочение народно-демократического государства позволили китайскому народу уже с начала 1953 года перейти к планомерному экономическому строительству, цель которого — индустриализация Китая и постепенное построение социализма.

Ныне Китай уверенно идет по пути строительства социализма. Под руководством Коммунистической партии Китая, в результате растущего трудового энтузиазма и творческих усилий трудящихся успешно выполнен план третьего года первой пятилетки. Общий объем промышленной продукции в 1955 году увеличился на 62 процента по сравнению с 1952 годом. К концу 1955 года построен и сдан в эксплуатацию 271 крупный промышленный объект из числа крупных строек, намеченных пятилетним планом.

Все более широкий размах в Китае приобретает движение за преобразование частных промыш-

ленных и торговых предприятий в смешанные государственно-частные предприятия, а кустарных предприятий — в кооперативные. В начале февраля во всех городах страны в основном было закончено отраслевое преобразование частных промышленных и торговых предприятий в смешанные.

За прошедшие шесть лет в корне изменилось лицо деревни. Если до победы народной революции помещики и кулаки владели 70—80 процентами обрабатываемой земли, то теперь 85—90 процентов ее принадлежит трудовому крестьянству.

В настоящее время китайская деревня вступила в период больших социалистических преобразований. По всей стране, наряду с созданием новых кооперативов, идет упорядочение и укрепление уже созданных кооперативов. Жизнь полностью подтверждает слова товарища Мао Цзэ-дун о том, что широкие массы крестьян решительно становятся на путь кооперации. К концу января текущего года в сельскохозяйственные производственные кооперативы вступило 92 миллиона 810 тысяч крестьянских хозяйств, или 78 процентов общего числа крестьянских дворов. Из них 24 миллиона 590 тысяч крестьянских хозяйств вступили в кооперативы высшего типа, носящие полностью социалистический характер.

Китайский народ с огромным воодушевлением встретил проект программы развития сельского хозяйства КНР на 1956—1967 годы, принятый недавно Верховным государственным советом. «Этот документ огромного исторического значения, — пишет газета «Гуанминжибао», — он озарили миллионам крестьян путь к социализму».

С развитием промышленного и сельскохозяйственного производства и ростом производительности труда в Китайской Народной Республике неуклонно повышается материальный и культурный уровень трудящихся. Средняя заработная плата рабочих и служащих в прошлом году увеличилась на 20,5 процента по сравнению с 1952 годом, ассигнования на охрану труда и бытовое обслуживание — на 113 процентов.

Успехи, достигнутые во всех областях политической, экономической и культурной жизни за истекшие шесть лет, неразрывно связаны с бескорыстной помощью, оказываемой Советским Союзом, и с братским сотрудничеством со странами народной демократии.

Великие преобразования, осуществленные китайским народом, его успехи в развитии экономики и культуры высоко подняли международный престиж Китайской Народной Республики. Ныне Народный Китай выступает на международной арене как великая держава. Растут внешнеполитические связи КНР с другими странами, развивается ее внешняя торговля. В настоящее время народный Китай осуществляет торговые операции более чем с 50 странами.

Расширяются и крепнут экономические связи Советского Союза и Китайской Народной Республики. Советско-китайское сотрудничество охватывает многие стороны государственного, экономического и культурного строительства. На основе взаимной выгоды развивается советско-китайская торговля. Из года в год расширяются научно-техническое и культурное сотрудничество, взаимный обмен в области науки и производственного опыта.

«Мы, советские люди, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — считаем своим братским долгом помочь нашему другу и брату — китайскому народу укрепить свое народно-демократическое государство и построить социализм».

«Китайский народ, — сказал недавно Чжоу Энь-лай, — всегда будет вместе с Советским Союзом и странами народной демократии. Никакая сила на земле не может подорвать солидарность и дружбу между нами».

Стремление народного Китая к миру и дружбе с другими странами нашло свое выражение в пяти принципах миролюбивой политики, провозглашенных летом 1954 года в совместных заявлениях КНР и Индии, а также КНР и Бирмы. Эти принципы, как известно, нашли свое подтверждение в совместной Декларации Правительств СССР и КНР, опубликованной в октябре 1954 года. Инициатива КНР и КНДР, поддержанная Советским Союзом, привела к прекращению войны в Корее. Вместе с Советским Союзом Китайская Народная Республика сыграла важную роль в успешном завершении Женевского Совещания, которое принесло мир народам Индо-Китая. Делегация КНР способствовала успеху конференции стран Азии и Африки в Бандунге.

Международная общественность требует предоставления Китайской Народной Республике ее законного места в Организации Объединенных Наций. Миролюбивые люди всех стран справедливо считают, что восстановление законных прав народного Китая укрепит роль и авторитет ООН. Советский Союз твердо и последовательно отстаивает законные права Китайской Народной Республики.

С каждым днем крепнет великая дружба между народами СССР и Китая, дружба, основанная на благородных принципах взаимного доверия и глубокого уважения. В ней воплощен тот новый, невиданный в истории тип международных отношений, который характерен для стран социалистического лагеря и ныне успешно развивается между ними.

В день шестой годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между СССР и КНР советские люди от всей души желают великому китайскому народу новых успехов в деле строительства социализма. Пусть вечно живет и крепнет братская дружба китайского и советского народов!

В. Федоров.



НА СНИМКЕ: в лаборатории Фото В. Шаровского.

Более трех лет назад в Москве создан Институт научной информации. Он широко известен среди ученых Советского Союза и зарубежных стран.

В пятиэтажном здании сотни научных сотрудников, переводчиков, работников счетно-аналитических машин ведут большую работу, нужную для многих тысяч ученых исследователей, инженеров.

Институт сейчас получает и реферирует около 9.000 иностранных и советских научных и технических изданий.

По различным отраслям знания издаются реферативные журналы. Наибольшим спросом пользуются журналы по химии, физике, астрономии, геодезии, математике и механике. В 1955 году в них было помещено более 200.000 рефератов, аннотаций, библиографических описаний.

В лабораториях института имеется аппаратура для фотографиярования, изготовления отпечатков и микрофильмов с оригинальных статей.

В лабораториях института имеется аппаратура для фотографиярования, изготовления отпечатков и микрофильмов с оригинальных статей. (Фотохроника ТАСС).

Физкультура и спорт

Победили сильнейшие

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ КОМАНДА СЫЗРАНСКОГО ПАРОВОЗНОГО ДЕПО

Дорожный совет спортивного общества «Локомотив» провел в Бузулуке соревнования на личном командном первенстве Куйбышевской железной дороги по лыжам. В соревнованиях приняло участие пять сборных команд и пять коллективов, победивших на отдельных спартакиадах.

Погода не благоприятствовала соревнованиям. Низкая температура, порывистый ветер и метель в значительной мере затрудняли бег, но, несмотря на это, на лыжне шла упорная спортивная борьба за лучшие места. Проведение соревнований в такие неблагоприятные дни позволило судейской коллегии выявить наиболее сильных лыжников.

В гонке на 15 километров второе место завоевал сызранский спортсмен Рыбкин. Эту дистанцию он прошел за 1 час 12 минут 55 секунд. Для такой погоды это хороший результат.

В гонке на 30 километров участвовало 37 человек. Первое место на этой дистанции завоевал куйбышевский спортсмен Кондаков (его же первое место и в гонке на 15 километров). С высоким результатом закончил эту дистанцию сызранец Денисов, преодолевший 30 километров за 2 часа 17 минут 30 секунд. Это превышает норму второго спортивного разряда на две минуты 40 секунд.

В общекомандном зачете среди районных советов сызранцы вышли на второе место. В командном зачете среди коллективов физкультуры первенство выиграли лыжники команды паровозного депо ст. Сызрань 1-я, в составе которой были машинист В. Денисов, техник Н. Парфенова, кочегар Н. Гурин, помощник машиниста В. Белаков, дефектоскопистка Е. Белкина и М. Романкова.

А. Ханчин.

Соревнуются гимнасты школы

В нашей школе проводились соревнования по гимнастике. В них приняло участие свыше 120 учащихся 5—10 классов. Под звуки аккордеона, на котором играл ученик Сухоруков, красиво и слаженно выполняли упражнения комплекса ГТО первой ступени девушки-старшеклассницы. Среди них лучших показателей добилась Лида Кулагина. Она заняла первое место. Кувина вышла на второе место.

Среди юношей лучших результатов добился ученик Вячеслав Савельев. Успешно выступали ученики 5—7 классов с упражнениями комплекса БГТО. Затем мальчики

выступили по произвольной программе.

Красиво выполняли упражнения на разновысоких брусьях учащиеся Жук, Кулагина, Слепова. Четкостью отличались движения Ледкова, Кручинина, Сидоркина, выполнявших упражнения на перекладине. Опорный прыжок и кувырок вперед с разбега удачно выполнили Савельев, Кулагина и Ледков.

Директор школы П. И. Харькин вручил победителям грамоты городского комитета по физкультуре и спорту.

В. Зубков, ученик 10 класса средней школы № 9.

На ледяной дорожке

В Куйбышеве проведены соревнования на первенство Куйбышевской железной дороги по скоростному бегу на коньках.

В командном зачете среди команд отделений конькобежцы Сызраны вышли на третье место.

В зачете команд среди коллективов физкультуры сызранские спортсмены завоевали второе место.

Х. Алексеев.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.



Китайская Народная Республика. В текущем году в Китае начнется и будет продолжено строительство более 500 крупных промышленных объектов, в том числе — первого в Китае автозавода.

Строительство завода будет завершено в 1956 году. В сооружении автозавода участвуют советские специалисты.

НА СНИМКЕ: советский специалист Г. Глазков (второй справа) консультирует китайских рабочих в заводской лаборатории.

Фото Чи Гуань-шаня (агентство Синьхуа).

(Фотохроника ТАСС).

ГОСДРАМТЕАТР

14 февраля
«ТУПЕЙНЫЙ ХУДОЖНИК»
Начало в 8 часов вечера.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«Художественный»
Новый художественный фильм
«ПОДОЗРИТЕЛЬНАЯ ЛИЧНОСТЬ»
Начало: 10, 11-40, 1-20 3.
4-40, 6-20, 8 и 9-40.
«Звезда»
Днем и вечером
«ИДОЛ»

Сызранская ремстройконтора принимает от организаций: лес в распиловку, изготовление кузнечных изделий, производит ковку лошадей, оковку саней и колес из материала заказчика, изготовление столярных изделий из материала заказчика, производит малярные работы из материала заказчика.

Обращаться: г. Сызрань, Берлинский пер., 38, телефон 3-24.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСК

на второй квартал на центральные, областные и местные газеты, журнал «Атомная энергия», «Юный натуралист», «Партийная жизнь», «Блокнот агитатора», «Новые книги», «За рулем», «Геодезия и картография», «Вожатый», «Нефтяник», «В помощь экономическому образованию кадров», строительные журналы. Срок подписки на центральные издания 10 марта. Подписка принимается во всех почтовых отделениях и «Соепечати».